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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.437 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 144 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 77%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 13 de Septiembre y el 14 de Octubre de 2013.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 13 de 
Septiembre y el 14 de Octubre de 2013

30 Agosto: Desempleo cae a su nivel más bajo en los últimos 15 años: 5,7%
31 Agosto: Entrevista de La Tercera al Presidente Sebastián Piñera donde él habla de “cómplices pasivos”
10 Septiembre: Entrevista de CNN al general Manuel Contreras, ex director del la DINA.

Se inicia Paro en el Registro Civil.
12 Septiembre: Fuerte polémica entre dirigentes de la Democracia Cristiana y el Partido Socialista por las responsabilidades en el 

golpe militar.

13 de Septiembre:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

13 Septiembre: Impugnación de candidatura senatorial de Luciano Cruz-Coke ante la justicia electoral.
Liceos “emblemáticos” protestan contra ranking de notas de la PSU.

15 Septiembre: Tedeum Evangélico al que asisten el presidente Piñera y algunos candidatos a la presidencia de la República.
19 Septiembre: Tedeum Católico al que asisten el presidente Piñera y ocho de los nueve candidatos presidenciales.
26 Septiembre: Funcionarios del Registro Civil y Gobierno llegan a acuerdo para terminar con el paro.
27 Septiembre: El Presidente Piñera ordena el cierre del Penal Cordillera.

Registro Civil depone paro tras 29 días.
Los candidatos exponen sus propuestas en temas de seguridad ciudadana.

28 Septiembre: La peor helada en 40 años afecta la agricultura.
29 Septiembre: Odlanier Mena, ex jefe de la CNI, se suicida  para evitar el traslado al Penal de Punta Peuco. Los reos del Penal 

Cordillera son enviados a Punta Peuco.
Presidente Piñera envía la Ley de Presupuesto y compara su gestión con la de ex presidenta Bachelet.

1 Octubre: Evelyn Matthei presenta su programa de gobierno.
3 Octubre: Evelyn Matthei pide a los partidos de la Alianza terminar los conflictos con La Moneda.
5 Octubre: Candidatas Bachelet y Matthei participan en actos conmemorativos por los 25 años del triunfo del NO. 
6 Octubre: Autoridades de gobierno recorren campos afectados por las heladas.
8 Octubre: Michelle Bachelet presenta 50 propuestas para los 100 primeros días de su mandato en caso de ser electa.
9 Octubre: Primer debate presidencial televisado, organizado por la ANP. Asisten todos los candidatos con excepción de 

Michelle Bachelet.
13 Octubre: Presidente Piñera asiste a primer acto de campaña de Evelyn Matthei realizado en Estación Central.

14 de Octubre:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



www.cepchile.clEncuestas CEP
Desde 1987 Centro de Estudios Públicos Chile

Percepción Económica,
Visión del País y

Principales Problemas

Percepción Económica,
Visión del País y

Principales Problemas

Parte IParte I



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 2013 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?
(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Julio-Agosto 2013)
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24

29

44

47

47

1
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3

4
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10
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12
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20

21

24

26

44

48

53

No sabe/No contesta

Energía

Reforma al sistema electoral binominal

Infraestructura y Transporte Público

Derechos Humanos

* Medio Ambiente

Vivienda

* Sistema Judicial

* Corrupción

Alzas de precios o inflación

* Drogas

Empleo

Pobreza

* Sueldos

Educación

Delincuencia, asaltos, robos

* Salud

Sep-Oct 2013

Jul-Ago 2013

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)

21

44
34

21

47

3128

46

26
21

50

2824

51

25

Buena + Muy buena * Ni buena ni mala Mala + Muy mala *

Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

24

59

13
4

24

60

12
3

27

61

9
3

24

66

7
3

31

60

7
2

Mejorará * No cambiará * Empeorará No sabe+
No contesta

Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

57

48
49

59

50
52

57
59

57

69 67

63 63

65

44

48
4345

49

42

39
40

19

22

42

26 26

34

32

37 41

51
50

59

43

51

40 39

29
31

42

47

57

41

49

32

28

35 40
44*

42

47*

37

42

38
33

42

40 35

32

36

25
28

32

29 28

40

37
4139

34

42
42 43

55 56

45

53 54

50

52

47 43

37

39

33

45

39

48

47

50 51

46 44

36

51

43

54
55

50

49 46
49

44*

6
10

11

7 7

8

7

8 8

7 5 5 7 6

14

11

13 13 13

11

15

13

23
19

9

18
18

13

14

12

13

9

10

6

9

8
11

12
17

16

10

6 5 6 5

12

15
13

8 8 8 7
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

M
ay

-J
un

 9
0

S
ep

-O
ct

 9
0

D
ic

. 9
0

M
ar

. 9
1

Ju
n-

Ju
l 9

1
S

ep
-O

ct
 9

1
D

ic
 9

1-
E

ne
 9

2
A

br
. 9

2
A

go
. 9

2
N

ov
-D

ic
 9

2
M

ar
. 9

3
Ju

n-
Ju

l 9
3

S
ep

-O
ct

 9
3

O
ct

-N
ov

 9
3

N
ov

-D
ic

 9
4

M
ay

-J
un

 9
5

N
ov

. 9
5

Ju
n-

Ju
l 9

6
N

ov
-D

ic
 9

6
Ju

n-
Ju

l 9
7

D
ic

 9
7-

 E
ne

 9
8

Ju
n.

 9
8

A
br

-M
ay

 9
9

S
ep

-O
ct

 9
9

M
ar

-A
br

 0
0

N
ov

-D
ic

 0
0

Ju
n.

 0
1

D
ic

 0
1-

E
ne

 0
2

Ju
l. 

02
D

ic
. 0

2
Ju

n-
Ju

l 0
3

D
ic

. 0
3

Ju
l. 

04
D

ic
. 0

4
Ju

n-
Ju

l 0
6

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0
N

ov
-D

ic
 1

0
Ju

n-
Ju

l 1
1

N
ov

-D
ic

 1
1

A
br

il.
 2

01
2

Ju
l-A

go
 2

01
2

N
ov

-D
ic

 2
01

2
Ju

l-A
go

 2
01

3
S

ep
-O

ct
 2

01
3

Progresando

Estancado

En decadencia

PIÑERAAYLWIN BACHELETLAGOSFREI

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

16 15
21

3

40

4
13 10

21

4

48

4

14
10

22

4

47

3

13
10

17

2

52

6
12 12

21

2

50

2

Derecha+
C. Derecha

Centro C. Izquierda+
Izquierda *

Indepen. Ninguna No sabe/
No contesta *

Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2012 y Julio-Agosto 2013
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Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada lo 
que piensa la gente en muchos temas.  Me gustaría que por favor se clasificara en la escala 
siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha.
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Izquierda Derecha

5 3 7 10

26

9
4 5 1 4

25

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
EVELYN MATTHEI?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

0 0 1 1 2 3 7
15 15

41

16

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
MICHELLE BACHELET?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

12 8

19 23
17

3 1 1 0 0

15

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
MARCO ENRÍQUEZ-OMINAMI?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

5 6
12

18
28

8
2 1 0 1

19

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
TOMÁS JOCELYN-HOLT?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

1 2 4 5
15

7 4 1 1 1

60

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
FRANCO PARISI?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

0 1 3 5

20
13 10

6 2 1

40

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
MARCEL CLAUDE?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2 5 8 7 10
4 2 1 0 1

61

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
ROXANA MIRANDA?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

5 6 4 6 8
2 2 0 0 1

66

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
ALFREDO SFEIR?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

1 3 4 5
11

4 2 1 0 1

70

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, ¿dónde ubicaría Ud. a 
RICARDO ISRAEL?
(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

1 2 4 6
13

3 2 1 0 1

69

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba
19

Desaprueba
48

No aprueba 
ni desaprueba

26

No sabe/
No contesta

7
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Aprueba 19 20 17 22 14 27 30 15 2

Desaprueba 52 46 53 44 68 40 45 48 34
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba
20

Desaprueba
40

No aprueba 
ni desaprueba

29

No sabe/
No contesta

10
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Aprueba 20 20 17 23 9 29 39 13 6

Desaprueba 45 37 46 35 62 37 32 40 22
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN (ALIANZA) está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba
24

Desaprueba
48

No aprueba 
ni desaprueba

19

No sabe/
No contesta

9
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN (ALIANZA) está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Aprueba 24 24 23 25 73 26 12 17 30

Desaprueba 51 47 51 46 16 47 71 48 7
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Coalición

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Nueva Mayoría (Concertación)

Coalición (Alianza)

BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
personajes políticos

Parte IVParte IV
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Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

33
37
37

40
45
46

49
55

57
59

63
63

65
69

73
74

77
79
80

83
87

89
91

93
95

97
99
99

A. Sfeir
J. Quintana
R. Miranda

R. Israel
M. Claude

T. Jocelyn-Holt
G. Teillier
P. Melero

O. Andrade
F. Larraín
I. Walker

C. Larraín
C. Orrego

J. A. Gómez
C. Escalona
A. Chadwick

F. Parisi
G. Girardi

A. Velasco
C. Tohá

S. Alvear
A. Allamand

R. Lagos Weber
L. Golborne

M. Enríquez-Ominami
E. Matthei

M. Bachelet
S. Piñera
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

-24
-18

-23
-47

-37
-40
-41

-25
-23
-25

-33
-17

-25
-53

-36
-28

-18
-17
-14

-35
-26

-19
-18

-28
-16
-17

-20
-15

10
13
13
14
15
17
17
17
18
19
21
21
22
23
24
24
26
30
31
34
35
37
38
40
42
42
45

61

R. Israel **
A. Sfeir **

T. Jocelyn-Holt **
C. Larraín
P. Melero

A. Chadwick
F. Larraín

R. Miranda **
J. Quintana **
G. Teillier **
C. Escalona
M. Claude **
O. Andrade
E. Matthei

A. Allamand
G. Girardi
I. Walker
C. Orrego

J. A. Gómez
S. Piñera

R. Lagos Weber
F. Parisi
S. Alvear

L. Golborne
A. Velasco

C. Tohá
M. Enríquez-Ominami

M. Bachelet
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la 
evaluación positiva de personajes políticos
(Total muestra)  (Comparación con la medición de Julio-Agosto 2013)

E. Matthei -9
L. Golborne -5
C. Larraín -4

M. Enríquez-Ominami +8
J. A. Gómez +8
J. Quintana +6
S. Alvear +6
F. Parisi +5
C. Tohá +4
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 12% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
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IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 
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SI
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VA

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-20
-50

-18
-32

-41
-14

-53
-46

-18
-16
-17

-50
-35

-19
-44

-17
-34

-18
-28

-12
-12
-13
-12

-6
-7

-13
-5

-11

4
4
6
7
9
10
13
14
14
17
17
18
21
22

27
30
31

36
40

46
46
46
47

58
65

70
71

82

R. Israel **
G. Teillier **
M. Claude **
R. Miranda **
O. Andrade

T. Jocelyn-Holt **
C. Escalona
G. Girardi

J. Quintana **
J. A. Gómez

A. Sfeir **
R. Lagos Weber

S. Alvear
C. Orrego
C. Tohá
I. Walker

M. Bachelet
P. Melero

M. Enríquez-Ominami
A. Chadwick

F. Larraín
C. Larraín
A. Velasco
F. Parisi

A. Allamand
E. Matthei

L. Golborne
S. Piñera
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Centro: 12% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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%
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 +
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-35
-27

-21
-40
-42

-21
-19

-46
-45

-39
-11

-40
-34

-9
-28
-26

-11
-12
-14

-28
-22

-13
-23

-10
-11
-10

-15
-14

3
7

12
12
14
16
18
18
20

25
26
27
28
30
31
31
33
33
36
37
41
44
45
45

52
55
59

67

R. Miranda **
J. Quintana **

A. Sfeir **
G. Teillier **
A. Chadwick
O. Andrade
R. Israel **
C. Larraín
E. Matthei
F. Larraín

J. A. Gómez
P. Melero

A. Allamand
C. Orrego

C. Escalona
G. Girardi

M. Claude **
I. Walker

T. Jocelyn-Holt **
S. Piñera

R. Lagos Weber
S. Alvear

L. Golborne
F. Parisi
C. Tohá

A. Velasco
M. Enríquez-Ominami

M. Bachelet
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 21% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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N
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-75
-77

-83
-69

-57
-45

-63
-21

-54
-30

-34
-48

-23
-28
-24
-23

-29
-23
-22
-23
-21
-22

-16
-16

-21
-9
-8
-6

3
3
5

10
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11
14
16
17
19

26
32
33
34
34
36
39
39
40
42
45
48
51
54
55
55

63
83

F. Larraín
C. Larraín
E. Matthei

A. Allamand
P. Melero

T. Jocelyn-Holt **
A. Chadwick

A. Sfeir **
S. Piñera

R. Israel **
F. Parisi

L. Golborne
M. Claude **
C. Escalona

J. Quintana **
R. Miranda **
O. Andrade

I. Walker
G. Teillier **
G. Girardi
C. Orrego
A. Velasco
S. Alvear

R. Lagos Weber
M. Enríquez-Ominami

J. A. Gómez
C. Tohá

M. Bachelet
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Independiente + Ninguno: 53% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-24
-42

-31
-36

-19
-15

-32
-15

-23
-22

-31
-15
-17
-18

-26
-30

-51
-17
-17

-35
-25

-18
-16
-15
-15

-27
-18
-14
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58

R. Israel **
C. Larraín
P. Melero

A. Chadwick
T. Jocelyn-Holt **

A. Sfeir **
F. Larraín

G. Teillier **
J. Quintana **
R. Miranda **
C. Escalona
M. Claude **

I. Walker
O. Andrade
G. Girardi

A. Allamand
E. Matthei

J. A. Gómez
C. Orrego
S. Piñera

R. Lagos Weber
F. Parisi
C. Tohá

A. Velasco
S. Alvear

L. Golborne
M. Enríquez-Ominami

M. Bachelet
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Evaluación positiva y evaluación negativa: MICHELLE BACHELET
(Total muestra) (Evolución) 

Nota : La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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Negativa Positiva

LAGOS BACHELET PIÑERA

Fuente: Encuestas CEP.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Evaluación positiva y evaluación negativa: MARCO ENRIQUEZ-OMINAMI
(Total muestra) (Evolución) 

Nota : La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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BACHELET PIÑERA

Fuente: Encuestas CEP.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Evaluación positiva y evaluación negativa: EVELYN MATTHEI
(Total muestra) (Evolución) 

Nota : La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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Negativa Positiva

AYLWIN BACHELET PIÑERAFREI

Fuente: Encuestas CEP.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Evaluación del 
Gobierno
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Evolución) 
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32

Delincuencia

Manejo de conflictos
sociales

Pobreza

* Educación

Energía

Salud

Inflación

Medio Ambiente

Transporte Público

* Economía

Empleo

* Reconstrucción…

Sep-Oct 2013

Jul-Ago 2013

Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Delincuencia 7 6 6 8 12 12 4 5 16

Economía 30 27 31 26 68 40 15 21 47

Salud 12 12 9 15 29 16 9 9 14

Educación 10 11 8 13 25 12 4 9 31

Transporte público 14 17 15 16 41 14 9 12 33

Reconstrucción … 25 37 33 31 70 37 23 25 57

Empleo 30 28 29 29 63 36 15 24 50

Inflación 16 11 15 11 33 20 8 9 4

Medio Ambiente 16 15 18 13 38 18 14 10 24

Pobreza 10 9 6 13 22 13 6 7 17

Manejo conflictos 
sociales 11 7 8 9 26 8 2 7 6

Energía 13 12 13 12 35 10 7 9 16
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y más

(4%) (59%) (37%) (5%) (18%) (44%) (33%)

Delincuencia 15 7 5 5 5 6 8

Economía 57 31 21 18 16 29 37

Salud 30 13 9 5 12 11 15

Educación 24 11 8 9 9 11 11

Transporte público 44 15 13 11 15 14 20

Reconstrucción … 53 33 30 30 28 31 38

Empleo 54 32 22 30 24 28 33

Inflación 46 14 7 6 7 11 20

Medio Ambiente 32 15 14 22 10 15 18

Pobreza 17 10 8 9 7 11 9

Manejo conflictos sociales 24 8 8 12 8 7 10

Energía 36 11 12 12 8 13 13
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra)

Con firmeza
26

Con debilidad
65

No sabe/ No 
contesta

9
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que 
el actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Con firmeza 26 27 28 24 52 30 16 24 25

Con debilidad 66 64 63 66 44 67 78 64 51
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

27

Sin destreza ni 
habilidad

64

No sabe/ No 
contesta

9
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Con destreza y 
habilidad 25 28 27 27 62 31 15 23 22
Sin destreza ni 
habilidad 67 62 65 63 35 64 82 64 54
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra)

Le da 
confianza

35

No le da 
confianza

60

No sabe/ No 
contesta

5
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Pensando en el Presidente …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da 
confianza?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

BACHELET PIÑERA
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Le da confianza 33 36 34 36 81 44 20 28 35
No le da 
confianza 61 59 62 58 19 54 79 64 43
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra)

Cercano
18

Lejano
77

No sabe/ No 
contesta

5
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Y, ¿Ud. diría que le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Cercano Lejano

BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Cercano 18 19 16 21 62 18 4 13 48
Lejano 75 78 80 74 36 81 95 80 30
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra)

Aprueba
31

Desaprueba
47

No aprueba 
ni desaprueba

19

No sabe/
No contesta

3
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Aprueba 31 31 30 31 73 43 13 25 36

Desaprueba 46 47 50 44 20 41 66 48 14
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(4%) (59%) (37%) (5%) (18%) (44%) (33%)

Aprueba 54 35 22 22 21 29 41

Desaprueba 32 44 53 53 51 49 42
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra)

Aprueba
34

Desaprueba
46

No aprueba 
ni desaprueba

18

No sabe/
No contesta

2
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(37%) (63%) (49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Aprueba 34 35 35 34 84 41 15 29 36

Desaprueba 47 46 49 44 11 43 71 47 11
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más

(4%) (59%) (37%) (5%) (18%) (44%) (33%)

Aprueba 55 36 29 25 25 34 41

Desaprueba 28 45 50 54 53 48 39
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Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, Ricardo 
Lagos, Michelle Bachelet y Sebastián Piñera (Sólo sectores urbanos)

(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Fuente: Encuestas CEP.

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013.
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico
(Total muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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LAGOS BACHELET PIÑERA

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que 
un gobierno de …, en general, actuaría con firmeza o con debilidad? 
(Total muestra) (% Con firmeza)

1

2

2

2

7

19

29

39

64

T. Jocelyn-Holt

A. Sfeir

R. Miranda

R. Israel

M. Claude

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

E. Matthei

M. Bachelet
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que 
un gobierno de …, en general, actuaría con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (% Con firmeza)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

E. Matthei 74 50 37 28 74

M. Bachelet 38 77 86 59 60

M. Enríquez-Ominami 24 36 42 22 52

T. Jocelyn-Holt 2 1 3 1 8

F. Parisi 24 19 23 15 46

M. Claude 8 5 15 4 0

R. Miranda 1 1 8 1 0

A. Sfeir 5 1 3 0 0

R. Israel 8 2 4 0 0
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Pensando en …, ¿Ud. diría que él/ella le da confianza o no le da confianza? 

(Total muestra) (% Le da confianza)

1

1

2

3

7

20

21

32

63

R. Israel

T. Jocelyn-Holt

R. Miranda

A. Sfeir

M. Claude

F. Parisi

E. Matthei

M. Enríquez-Ominami

M. Bachelet
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Pensando en …, ¿Ud. diría que él/ella le da confianza o no le da confianza? 

(Total muestra) (% Le da confianza)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

E. Matthei 70 30 4 15 36

M. Bachelet 35 74 87 58 48

M. Enríquez-Ominami 26 43 48 24 45

T. Jocelyn-Holt 1 1 1 2 0

F. Parisi 30 24 23 15 39

M. Claude 1 6 17 4 0

R. Miranda 0 1 7 1 0

A. Sfeir 5 1 6 1 0

R. Israel 2 2 1 0 2
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¿Ud. cree que … está preparado o no está preparado para ser Presidente de 
Chile?
(Total muestra) (% Está preparado para ser Presidente de Chile)

1

1

2

2

6

18

30

33

81

R. Miranda

R. Israel

T. Jocelyn-Holt

A. Sfeir

M. Claude

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

E. Matthei

M. Bachelet
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¿Ud. cree que … está preparado o no está preparado para ser Presidente de 
Chile?
(Total muestra) (% Está preparado para ser Presidente de Chile)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

E. Matthei 68 43 27 25 41

M. Bachelet 67 92 94 77 78

M. Enríquez-Ominami 28 34 42 26 29

T. Jocelyn-Holt 2 3 2 1 0

F. Parisi 27 20 13 16 27

M. Claude 2 5 13 4 0

R. Miranda 1 1 3 1 0

A. Sfeir 6 1 4 1 0

R. Israel 2 2 2 1 3
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¿Quién de los siguientes candidatos le da más confianza para enfrentar los 
siguientes problemas?
(Total muestra)

Salud Delincuencia Inflación Educación

E. Matthei 13 23 14 12

M. Bachelet 54 36 41 47

M. Enríquez-Ominami 6 10 6 8

F. Parisi 6 9 15 10

T. Jocelyn-Holt 1 0 1 0

M. Claude 4 2 2 4

R. Miranda 1 0 0 0

A. Sfeir 0 0 0 0

R. Israel 0 0 0 0
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¿Quién de los siguientes candidatos le da más confianza para enfrentar los 
siguientes problemas?
(Total muestra)

Transporte 
público

Empleo Crecimiento 
Económico

Energía

E. Matthei 14 16 16 14

M. Bachelet 42 46 43 41

M. Enríquez-Ominami 9 7 6 7

F. Parisi 9 11 14 8

T. Jocelyn-Holt 1 0 0 0

M. Claude 3 3 3 4

R. Miranda 0 0 0 0

A. Sfeir 0 0 0 1

R. Israel 0 0 0 0
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?
(Total muestra) (% De acuerdo)

36

40

45

51

63

63

67

73

74

83

85

86

Matrimonio entre parejas del
mismo sexo

Legalizar el consumo de
marihuana

Asamblea constituyente

Reforma al sistema electoral
binominal

Despenalización del aborto en
caso de violación

Despenalización del aborto
terapéutico

Hacer una reforma tributaria

Descentralización del país

En educación, priorizar
educación universitaria gratuita

Nacionalizar el cobre

Reducir las diferencias de
ingresos

Proteger a los consumidores
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

EDAD

18-24 25-34 35-54 55 y más

(16%) (21%) (37%) (26%)

Asamblea constituyente 46 50 45 39

Matrimonio entre parejas del mismo sexo 59 36 37 21

Reforma al sistema electoral binominal 57 48 55 43

Despenalización del aborto terapéutico 68 70 63 53

Despenalización del aborto en caso de 
violación 65 67 65 55

Nacionalizar el cobre 84 88 84 77



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 2013 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

EDAD

18-24 25-34 35-54 55 y más

(16%) (21%) (37%) (26%)

Reducir las diferencias de ingresos 80 88 88 83

Hacer una reforma tributaria 61 75 72 58

En educación, priorizar educación 
universitaria gratuita 76 68 78 72

Proteger a los consumidores 82 88 85 86

Legalizar el consumo de marihuana 57 48 37 28

Descentralización del país 69 75 75 71
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto Medio Bajo

(4%) (59%) (37%)

Asamblea constituyente 55 49 37

Matrimonio entre parejas del mismo sexo 48 37 33

Reforma al sistema electoral binominal 80 55 41

Despenalización del aborto terapéutico 69 65 59

Despenalización del aborto en caso de violación 76 63 61

Nacionalizar el cobre 80 84 81
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto Medio Bajo

(4%) (59%) (37%)

Reducir las diferencias de ingresos 86 86 83

Hacer una reforma tributaria 70 72 58

En educación, priorizar educación universitaria 
gratuita 59 76 73

Proteger a los consumidores 90 86 85

Legalizar el consumo de marihuana 46 44 33

Descentralización del país 67 77 68
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Asamblea constituyente 44 47 62 38 23

Matrimonio entre parejas del mismo 
sexo 29 38 46 34 22

Reforma al sistema electoral 
binominal 57 57 59 44 43

Despenalización del aborto 
terapéutico 58 74 71 59 61

Despenalización del aborto en caso 
de violación 65 72 68 58 61

Nacionalizar el cobre 77 85 88 81 76



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 2013 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con estas propuestas?

(Total muestra) (% De acuerdo)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

Reducir las diferencias de ingresos 86 90 93 81 83

Hacer una reforma tributaria 66 77 82 59 68

En educación, priorizar educación 
universitaria gratuita 55 74 87 73 76

Proteger a los consumidores 87 85 90 84 76

Legalizar el consumo de marihuana 38 34 49 38 30

Descentralización del país 68 83 86 67 74
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el 
próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

78

5 1 2

13

M. Bachelet E. Matthei F. Parisi Otras
respuestas

No sabe/No
contesta



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 2013 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el 
próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

36

15

49

28

19

53

17

3

5

75

13

2

1

5

78

* No sabe/No contesta

Otras respuestas

F. Parisi

E. Matthei

* M. Bachelet

Sep-Oct 2013

Jul-Ago 2013

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el 
próximo presidente de Chile?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning NS/NC

(49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

M. Bachelet 79 78 68 83 95 73 65

E. Matthei 7 3 19 4 2 4 5

F. Parisi 1 1 0 3 1 1 2



%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 2013 www.cepchile.cl

E
di

ci
ón

 g
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

11

14

3

6

9

12

45

Otras respuestas

No sabe/No contesta

C. Escalona

M. Enríquez-Ominami

F. Parisi

E. Matthei

M. Bachelet
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¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

51

17
21

2 2

7

50

12

22

2
4

2

9

49

11

18

2
4 5

11

45

11

20

11

4 4
1 1 1 2

45

10
14

12
9

6
3 1 1 1 0

M
. B

ac
he

le
t

O
tra

s 
re

sp
ue

st
as

* 
N

S
/N

C

E
. M

at
th

ei

* 
F.

 P
ar

is
i

M
. E

nr
íq

ue
z-

O
m

in
am

i

C
. E

sc
al

on
a

P
. L

on
gu

ei
ra

A
. A

lla
m

an
d

L.
 G

ol
bo

rn
e

M
. C

la
ud

e

Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo 
presidente de Chile?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning NS/NC

(49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

M. Bachelet 41 49 14 55 70 41 16
E. Matthei 13 10 50 8 2 7 28
M. Enríquez-
Ominami 5 7 5 8 5 6 1

F. Parisi 12 7 13 13 8 9 5
C. Escalona 4 2 0 4 6 2 0
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él, que podría votar por él, o tiene decidido no votar por él?
(Total muestra)

0

0

0

0

3

6

8

11

40

3

3

4

4

6

24

12

12

18

79

78

77

77

73

58

65

66

31

18

19

19

19

19

12

15

11

10

T. Jocelyn-Holt

R. Israel

R. Miranda

A. Sfeir

M. Claude

M. Enríquez-Ominami

F. Parisi

E. Matthei

M. Bachelet

Está decidido a votar por él/ella Podría votar por él/ella Tiene decidido NO votar por él/ella NS/NC
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él, que podría votar por él, o tiene decidido no 
votar por él?

(Total muestra) (% Está decidido a votar por él) (Por Posición política)

POSICION POLITICA

Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

E. Matthei 47 9 3 7 26

M. Bachelet 14 48 64 37 8

M. Enríquez-Ominami 5 5 5 6 1

T. Jocelyn-Holt 0 0 1 0 0

F. Parisi 12 12 10 6 3

M. Claude 0 2 7 2 0

R. Miranda 0 0 1 0 0

A. Sfeir 0 0 2 0 0

R. Israel 0 0 1 0 0
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En la pasada elección municipal, ¿Ud. se abstuvo, es decir, no votó en la elección 
municipal, o Ud. si votó en la elección municipal?
(Total muestra)

42

56

2

49 50

1

49 50

2
Se abstuvo… Sí votó… No sabe/No contesta

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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En la pasada elección municipal, ¿Ud. se abstuvo, es decir, no votó en la elección 
municipal, o Ud. si votó en la elección municipal?
(Total muestra) (Por Sexo, Edad y Nivel Socioeconómico)

SEXO EDAD NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y 
más Alto Medio Bajo

(49%) (51%) (16%) (21%) (37%) (26%) (4%) (59%) (37%)

Se abstuvo… 50 48 77 59 42 35 10 54 45

Sí votó 48 51 22 40 57 64 90 44 54
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¿Ud. diría  que está muy interesado, bastante interesado, poco interesado o nada 
interesado en la elección presidencial de Noviembre 2013?
(Total muestra)

44
55

1

47
52

1

46
53

1
Muy + Bastante interesado Poco + Nada interesado No sabe/No contesta

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Y cuánto ha pensado Ud. sobre la elección presidencial de 2013?

(Total muestra)

33

66

1

43
55

2

43
57

0
Mucho + Bastante Poco + Nada No sabe/No contesta

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cree Ud. que la mayoría de las personas van a ir a votar o no van a ir a votar en 
la próxima elección presidencial?
(Total muestra)

47 47

6

63

34

4

56

39

5

La mayoría va a ir a votar… * La mayoría se va a 
abstener… *

No sabe/No contesta

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Y en su caso, ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 
2013?
(Total muestra)

57

20

7 11
5

54

23

8 9 6

53

19
9

15

3

50

23

10
15

3

Sí, con toda
seguridad *

Probablemente sí * Probablemente no No, con toda
seguridad no irá a

votar

No sabe/No
contesta

Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Septiembre-Octubre 2013
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
VOTO URNA (Total muestra)

3

16

0

0

0

0

3

7

10

14

47

Ninguno, indeciso

No votaría, votaría en blanco, votaría nulo

T. Jocelyn-Holt

R. Israel

A. Sfeir

R. Miranda

M. Claude

M. Enríquez-Ominami

F. Parisi

E. Matthei

M. Bachelet
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO (Total muestra)

9

13

0

0

0

0

3

6

9

13

47

No votaría, votaría en blanco, votaría nulo

No sabe/No contesta

T. Jocelyn-Holt

R. Israel

R. Miranda

A. Sfeir

M. Claude

M. Enríquez-Ominami

F. Parisi

E. Matthei

M. Bachelet
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO (Submuestras)

Votará 
con toda 

seguridad

Votará con 
seguridad +
Probab. sí

Votó en 
Munic. 
2012

Muy + 
Bastante 

interesado

Pensado 
mucho + 
bastante

(50%) (73%) (50%) (46%) (46%)

E. Matthei 19 16 16 18 18

M. Bachelet 54 54 52 55 54

M. Enríquez-Ominami 8 7 6 7 8

F. Parisi 7 8 4 6 8

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0 0

M. Claude 3 4 4 5 5

R. Miranda 0 0 0 1 0

A. Sfeir 0 0 0 0 1

R. Israel 0 0 0 0 0
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO (Submuestra: Votará con toda seguridad + Probablemente sí)

Votó en 
Munic. 2012

Muy + 
Bastante 

interesado

Pensado 
mucho + 
bastante

(44%) (44%) (41%)

E. Matthei 18 19 19

M. Bachelet 56 55 54

M. Enríquez-Ominami 6 7 8

F. Parisi 4 5 7

T. Jocelyn-Holt 0 0 0

M. Claude 4 5 5

R. Miranda 0 1 0

A. Sfeir 0 0 1

R. Israel 0 0 0
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO (Total muestra) (Por Sexo y  Posición Política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer Der./ C. Der. Centro Izq./ C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(49%) (51%) (12%) (12%) (21%) (53%) (2%)

E. Matthei 13 14 54 14 0 8 26

M. Bachelet 45 49 16 53 73 44 16

M. Enríquez-
Ominami 6 7 5 9 5 7 1

F. Parisi 11 7 12 13 9 7 7

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0 0 0 0

M. Claude 5 2 0 4 7 2 0

R. Miranda 0 1 0 0 1 0 0

A. Sfeir 0 0 0 0 1 0 0

R. Israel 0 0 0 0 0 0 0
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos 
fueran los siguientes … ¿por quién votaría Ud.?
PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO (Total muestra) (Por Edad y Años de Escolaridad)

EDAD AÑOS DE ESCOLARIDAD

18-24 25-34 35-54 55 y + 0-3 4-8 9-12 13 y +

(16%) (21%) (37%) (26%) (5%) (19%) (44%) (33%)

E. Matthei 10 12 13 16 15 12 10 18

M. Bachelet 37 40 48 57 73 61 51 29

M. Enríquez-
Ominami 9 8 6 5 1 3 7 8

F. Parisi 12 17 7 3 0 4 8 14

T. Jocelyn-
Holt 0 0 0 0 0 0 0 0

M. Claude 9 5 2 0 0 0 1 9

R. Miranda 1 0 0 0 0 0 0 1

A. Sfeir 0 1 0 0 0 0 0 1

R. Israel 0 0 0 0 0 0 0 0
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